

供配电学习方法汇报

——寒山月

承蒙诸位侠士相让，一不小心考多了，些许有些出乎意料，又有些战战兢兢。应老师和同学的强烈要求，写一写自己的学习方法。这给我出了个难题，因为自身的理工属性，偏科严重，导致作文水平很弱。还有就是，自己的一些方法，并不适用于每个人，可能会给大家带来错误的引导。所以希望同学们把下面的内容当作一则小故事即可。

从前，在某公司某个江湖过客随口说起“注册电气工程师”考试，我也就随便听听，未曾在意。只是听说这考试要考两次，觉得费事又劳神。然而事实证明，人的想法是不可靠的。作为少侠的我也不例外。当初的想法在时间的催化剂下发生了转变。由于疫情带来的一些机缘，使我下定决心拿下这证书，此时是20年6月而我所在的城市刚解封不久。

网上查基础考试相关内容，开始准备基础考试。买基础考试用书及相关资料，自学四个月左右，顺利通过基础考试。基础一考完，信心满满，就开始着手准备专业考试了。网上的考友们都说专业考试要报班，那就先选培训班吧。机缘巧合下我听了几次620老师的宣讲，觉得培训班里有老师全天候解答问题，老师出的押题还能押中不少，不错！靠谱！就报了清风培训班。一段时间后，书到了，当时没感觉到规范手册印刷得有多好，等到去考场时发现别人用的规范手册一眼看出就是盗版。这才体会到620老师所说的精益求精，连印刷厂都是选了又选。边学边发现规范手册的标注也做得很到位，常考点，易错点基本都有体现，让我学习时可以做到主次分明，提高效率。虽然有个别的标注存在疏漏，但不影响整体标注的用心程度。

“哎！哎！哎！少侠，跑题了！怎么给书代言了？”因为工欲善其事，必先利其器。选择规范手册是学习的第一步。拿到书后，要开练了，先预估一下学习时间。除去做饭、吃饭、睡觉、陪小孩等一些杂事的时间，每天大概能拿出5、6个小时的时间。然后开始看精讲视频，录播视频，对着书看，看完一章节视频，再自己把书上对应的章节仔细看一遍，精讲阶段讲究全面复习，这时候千万不要忘记做笔记哦。争取把老师讲的每个考点搞清楚，不清楚的地方问老师、查资料，还有搞不清楚的地方就放在那里，以后再看。现在想想，很多问题在多读几遍书

后自然迎刃而解了。正所谓，书读百遍，其义自见。考点学完了，那就开始做题了，冲刺加真题，自己先做，不会做的看答案，对着答案翻书。不得不说，清风机构的真题解析做得很好，而且每道题都有视频讲解，让自己有能力把每个题搞明白。有人提醒道，“少侠，请留步，你忘记做学习计划了”。我解释道，刚开始，不知道工作量，只能摸石头过河了，在时间一定的条件下，尽量提高效率。复习完了，再看看当时的学习进度，还算差强人意。大部分章节一周能学习两章，个别复杂的章节需要一周时间。学完一遍大概3个月的时间。有人又问了，“咦！学了这么久，怎么前面学的都忘光了？”客官，莫急莫急，且听我慢慢道来。人的记忆一般在一周左右持续快速衰减。所以学习一定要重复、重复、再重复。怎么检验自己把所有的内容记住了没有？那就是在一周左右能把所有内容过一遍。这也是你考前需要达到的状态。

进入第二轮复习，重复的看书做章节题，留意一些没考过的公式，考过的公式再深入一点，还没搞清楚的问题，尽量想办法解决掉。所有章节的学习时间由2个月到1个月再到半个月最后缩短到一周。这时第二轮复习目标达成。

时间来到21年7月份，这时开始做年份版真题了，第一遍第二遍当作正式考试一样做，做错的题标注出来，方便后续总结回顾，中间两遍随心做，快速做，知道考点坑点，做出答案即可，后两遍再当作考试巩固巩固。这时多出来的时间，千万别忘了回顾看书及习题集。最多间隔两周，就要把书本内容回顾一遍。检验真题熟练的标准：5天时间按考试状态全部做一遍。达到标准，开始做模拟题，清风的模拟卷不多，但是比较精，认真做两遍，然后再回顾。在时间比较多的情况下，网上找一些模拟题来做做，查漏补缺，特别是自己以前没见过的考点，一定要做好笔记。自己找的模拟题不用像真题一样来做，这时讲究快、准、狠，看到题能找到考点、知道坑点，简单算一算就过了，对错题一样要做好标记。考前一个月做题时需要同时进行知识题的练习，先是对着答案翻书，越做越熟，认认真真做三遍就可以了。

进入到考试月，前两周回顾书本及做过的题。特别是错题的回顾，以免一错再错。找两套没做过的模拟题练练考试策略及技巧。最后一周了，倒计时，摸摸头，别紧张！撸起袖子，加油干。把13年以后的真题做一遍，练手感顺便提升一下信心。留出两天时间准备行李，安排行程。踏上征途。

叮！叮！叮！同学们可以作答了。少侠我翻出案例上午试题，心里一慌，怎一个“懵”字了得。第一题负荷计算，题干长，第一遍没读懂，感觉负荷计算不好弄，怎么办？那就“跳”吧。第二题，又是一堆负荷在表中，不想看，再“跳”。来到第三题，一看电容器补偿，好熟悉，做吧！一做完，怎么回事？没答案。“难道算错了？”“好，再来一次。”“咦！还没答案！”“What should I do!”“跳吧！”第四题，好做；第五题，没问题。这时候，脑子才慢慢清醒，渐入佳境。本以为下午考试会简单，但是事与愿违。做起题来也和上午同样的状态。考完了说一下考试技巧。别以为“少侠”考试时轻车熟路，做起题来行云流水。和您一样，我也会懵，懵的时候也会点英语哦。但是，记住！懵的时候，别碰难题、复杂题、未曾相识的题，找到一个熟悉的有把握的考题作为突破点，快速恢复状态。考试做到三回避：回避改错题，回避计算量大的题，回避没学过的考点。

“人问寒山道，寒山路不通。夏天冰未释，日出雾朦胧。似我何由届，与君心不同。君心若似我，还得到其中。”外在修炼之路写到这里。这里总结一下内功心法：一是信心，相信自己有能力考过，相信老师辛苦的付出，相信同学们都在努力。二是坚持不放弃，坚持可能会得不到想要结果，但是放弃肯定得不到想要的结果。三是接受，接受自己的成功同时也要接受自己的失败，接受自己的平凡接受别人的不平凡，接受命运的通达同时接受命运的坎坷。

由于疫情，有同学复习了一年甚至好几年，最后却不能参加考试。为这些同学深表遗憾。祝福他们来年考出好成绩。参加考试的同学们真的是幸运儿，考过的恭喜，没考过的不要悲伤，只是你的好运差一点点而已。最后，如果您还想再战，我会在 22 年清风培训班与您再相逢。